

**సంక్రాంతికి ఆర్టీసీ ప్రత్యేక బస్సులు**

● ఆర్ఎం జాన్ రెడ్డి

సూర్యాపేట అర్బన్, జనవరి 2 : సంక్రాంతి పండుగను పురస్కరించుకొని ప్రజల ప్రయాణానికి ఇబ్బందులు లేకుండా 400 ప్రత్యేక బస్సు సర్వీసులను నడుపనున్నట్లు నల్లగొండ ఆర్టీసీ ఆర్ఎం జాన్ రెడ్డి అన్నారు. సూర్యాపేట కొత్త బస్టాండ్ లో చేపట్టిన బస్టాండ్ అవరణ ప్రారంభోత్సవం పాటు మహాశక్తి టాయలెట్స్ నిర్మాణ పనులను గురువారం ఆయన పరిశీలించి పలు సూచనలు చేశారు. సంక్రాంతి పండుగకు సూర్యాపేట నుంచి హైదరాబాద్, నల్లగొండ, మిర్యాలగూడ పట్టణాలకు ప్రత్యేక సర్వీసులను ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు తెలిపారు. ఆర్టీసీ ఆధ్వర్యంలో అన్ని ఆర్టీసీ డిపోల్లో లోడ్లు భద్రతా వాల్చర్ల వాయి నిర్వహిస్తూ ఆర్టీసీ సిబ్బందికి అవగాహన కల్పిస్తున్నామని చెప్పారు. డ్రైవర్ల ఫీల్డ్ మెంట్ అనంతరం విడుదల వారిగా సాధ్యమైనంత వరకు అన్ని గ్రామాలకు ఆర్టీసీ బస్సులు వెళ్లాలా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. ఆయన వెంట డిపో మేనేజర్ సురేందర్, సీబి సైదులు, ఏకా కిరణ్, ఎల్.ఓ. ప్రభాకర్, ఆర్ఎం సింగ్, వెల్ఫేర్ బోర్డు సభ్యులు యూనుఫ్ తదితరులు ఉన్నారు.



సూర్యాపేట కొత్త బస్టాండ్ లో ఫైలింగ్ చేసిన ఆర్ఎం జాన్ రెడ్డి

# నమస్తే తెలంగాణ

## నల్లగొండ

5
నల్లగొండ, శుక్రవారం 3 జనవరి 2025
NALGONDA



నల్లగొండలోని ఎన్టీఆర్ స్మారక పాఠశాల కేంద్రంలో టెట్ పరీక్షలను పరిశీలిస్తున్న కలెక్టర్ ఇలా త్రిపాతి, డీఈడీ, బిజ్జపతి

# ప్రభుత్వంపై పోరుబాట



## డిమాండ్ల సాధన కోసం సమ్మెలు మూడు వారాలు దాటిన సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగుల సమ్మె

దశల వారి పోరాటంలో మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయులు సమ్మెలోకి గ్రామపంచాయతీ కార్మికులు. ధరల పెంపు కోసం సివిల్ సప్లయ్ హామాలీల సమ్మె ప్రభుత్వం స్పందించాలని డిమాండ్లు

## హామీల అమలు కోసం ఆందోళనలు

కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలన్నీ అలభ్యమవుతున్నాయంటూ రేవంట్ రెడ్డి సర్కారుపై క్రమంగా భ్రమలు తొలగిపోతున్నాయి. దాంతో ఆయా పార్టీలన్నీ ప్రభుత్వ తీరును నిరసనగా ఆందోళనలను బాట పడుతున్నాయి. అధికారం చేపట్టి ఏడాది పాలన పూర్తి చేసుకున్నా నేటికీ తమకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చడంలో ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నదని మండిపడుతున్నాయి. ఇప్పటికే అనేక వేదలకల్ల ప్రభుత్వ పథకాలు, మంజూరులు, అధికారులకు తమ సమస్యల పరిష్కారం కోసం విన్నవించి అలభ్యమవుతున్నాయి. ఇక గతంలో అనేక రోజుల పాటు ప్రభుత్వంపై తిరుగుబాటుగా ఎగురవేస్తూ పోరుబాట పడుతున్నాయి. ఇప్పటికే విద్యా శాఖ సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులు 24 రోజులుగా విధులు బహిష్కరించి సమ్మెలో ఉంటున్నారు. వారి ఆందోళనతో విద్యార్థులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నా ప్రభుత్వం కనీసం పట్టించుకోవడం లేదు. మరోవైపు మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయులు సైతం దశల వారి ఆందోళనల అనంతరం సమ్మె నోటిసు ఇచ్చి పోరుబాటలో ఉన్నారు. తాజాగా గ్రామపంచాయతీ కార్మికులు సమ్మె బాట పట్టారు. పెండింగ్ వేతనాలతోపాటు మళ్ళీ పర్సనల్ విధానం రద్దు తదితర డిమాండ్లతో 4 నుంచి నిరవధిక సమ్మెకు సిద్ధమయ్యారు. ఇక జిల్లా పరిషత్ లోని సివిల్ సప్లయ్ హామీలు తమ కూలీ రేట్లను నవలించాలని డిమాండ్ చేస్తూ ఆందోళన చేస్తున్నారు. ఇలా వివిధ పార్టీలు ఆందోళనల బాట పట్టడంతో ఆయా శాఖల్లో విధులకు తీవ్ర అటంకం కలుగుతున్నది. విద్యార్థుల చదువులు, గ్రామస్థాయి పాలనకు పనులు గాఢీ వదిలిన పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి.



నల్లగొండ జిల్లా కేంద్రం ఛాక్ టవర్ సెంటర్లో గురువారం మానవహారంతో నిరసన తెలుపుతున్న సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులు

- నల్లగొండ ప్రతినిధి, జనవరి 2 (నమస్తే తెలంగాణ)

## దశల వారిగా మోడల్ స్కూల్ ఉపాధ్యాయుల పోరాటం..

మోడల్ స్కూల్ లో పని చేస్తున్న ఉపాధ్యాయులు తమ సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఏడాది కాలంగా ఎదురుచూస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. అయితే స్కూల్ లో కరువవడంతో డిమాండ్ల సాధన కోసం విద్యార్థులు కమిషనర్, మోడల్ స్కూల్ డిప్యూటీ డైరెక్టర్ కు నవంబర్ 22న ఒకసారి, డిసెంబర్ 10 మరోసారి వేర్వేరుగా ప్రోగ్రెసివ్ మోడల్ స్కూల్ టీచర్స్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ తెలంగాణ

ఐ(పీఎంటీఎం-టీఎస్) ఆధ్వర్యంలో సమ్మె నోటిసులు అందజేశారు. ప్రభుత్వం నుంచి సగౌరవం లేకపోవడంతో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ దశల వారి ఆందోళనలకు సిద్ధమయ్యారు. గత డిసెంబర్ 12 నుంచి వీరి ఆందోళన కొనసాగుతున్నది. ఈ నెల 4న మూడో దినానికి సాధన కోసం విద్యార్థులు నిరసన కార్యక్రమాలు ఇలా..

- డిసెంబర్ 12 నుంచి 17 వరకు నల్ల బ్యాన్డీల ధరించి భోజన విరామ సమయంలో ప్రకారంతో
- 18న మండల స్థాయి ఆధికారులకు లక్షల పత్రాలను అందించారు.
- 19, 20న పట్టణస్థాయి నిరసన డీఈడీ, డిబిఈలకు వినతిపత్రాలు
- 21, 22, 23న ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలకు, ఎంపీలకు వినతిపత్రాలు
- 28న కలెక్టర్ కు వినతి పత్రం
- ఈ నెల 4న హైదరాబాద్ లోని ఇందిర పార్కు వద్ద మహాధర్మాకు పిలుపునిచ్చారు.

## 24వ రోజుకు చేరిన సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగుల నిరసన

విద్యా శాఖ సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులు 2023 సెప్టెంబర్ 13న తమ డిమాండ్ల కోసం దీక్షలు చేపట్టగా అప్పటి టీఎం సీపీ అధ్యక్షుడు, ప్రస్తుత సీఎం రేవంట్ రెడ్డి వరంగల్ లోని దీక్ష శిబిరం వద్దకు వెళ్లి వచ్చేది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే.. అది కారణంగా రాగానే చాచూ తాగినంత సమయంలో మీ సమస్యలు పరిష్కారం చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ నిరసన చేపట్టారు. సీఎం ఇచ్చిన హామీలపై ఏడాది కాలంగా ఎదురుచూసిన సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులు ఓపిక సగింది పోరు బాట పట్టారు. విధులను బహిష్కరించి 24 రోజులుగా సమ్మె చేస్తున్నారు. మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డికి, ఎమ్మెల్యేలు, అధికారులకు తమ గోడు విన్నవించుకున్నా. నేటికీ ప్రభుత్వం స్పందించడం లేదు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా తెలంగాణ సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో 15 రోజులు మందుగానే ప్రభుత్వానికి, విద్యార్థులకు సమ్మె నోటిసులు అందజేశారు. స్పందించకపోవడంతో అన్ని జిల్లా కేంద్రాల్లోని కలెక్టర్ల వద్ద డిసెంబర్ 10 నుంచి నిరవధిక సమ్మెకు దిగారు. కలెక్టర్ల వద్ద దీక్షా శిబిరం ఏర్పాటు చేసుకుని రోజుకో విధంగా నిరసన తెలుపుతున్నారు. గురువారంతో వారి సమ్మె 24వ రోజుకు చేరింది. ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో సీఆర్ డి, కేజీబీ, యూఆర్ ఎస్, ఎమ్మార్సీలు, భవత సెంటర్లు, సమగ్ర శిక్షా జిల్లా విద్యా కార్యాలయంలో వివిధ హోల్ డిపోలలో చేస్తున్న 2,19,88 మంది సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులు, ఫలితంగా కేజీబీ, యూఆర్ ఎస్ లో బోధన సాగడం లేదు. ఆయా సెంటర్లు, స్కూల్ కాంప్లెక్స్ లో విద్యార్థులు కార్యక్రమాల నిర్వహణ కుటుంబసభలతో అధికారులు, ఉపాధ్యాయులు అవసర పడుతున్నారు.

## ఇవీ డిమాండ్లు..

- సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులందరినీ రెగ్యులర్ చేయాలి. అప్పటివరకు పే స్కేల్ అమలు చేయాలి.
- ప్రతి ఉద్యోగికి జీవిత బీమా రూ.10లక్షలు, ఆరోగ్య బీమా రూ.10లక్షల సౌకర్యం కల్పించాలి.
- సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగుల్లో 61 సంవత్సరాలు నిండి ఉద్యోగ విరమణ చేసిన వారికి టెన్షన్ ప్లాన్ కింద రూ.25లక్షలు ఇవ్వాలి.
- ప్రభుత్వ విద్యార్థులకు నియామక కాలాల్లో వెయిటింగ్ ఇవ్వాలి.
- సమగ్ర శిక్షా ఉద్యోగులందరికీ రి ఎంకే విధానం ఎత్తివేయాలి.



పెంచిన కూలీ రేట్లు అమలు చేయాలని కోరాడ సివిల్ సప్లయ్ కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా చేస్తున్న హామాలీలు

## సివిల్ సప్లయ్ హామాలీలు..

ప్రజా పంపిణీ వ్యవస్థలో రేషన్ బియ్యం గోదాములలో పని చేస్తున్న హామాలీలు కూడా డిమాండ్ల సాధన కోసం ఆందోళనల బాట పట్టారు. ప్రభుత్వం యూనియన్లకు చేసుకున్న ఒప్పందాన్ని అమలు చేయాలని, రెండు సంవత్సరాలకు ఒకసారి జరిగే సివిల్ సప్లయ్ రేట్ల ఒప్పందం వెంటనే అమలు చేయాలని, ప్రభుత్వం తక్షణమే తమ డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం ఆందోళనల బాట పట్టారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే తమ డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం ఆందోళనల బాట పట్టారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే తమ డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం ఆందోళనల బాట పట్టారు.

రులు యూనియన్ నాయకులతో చర్చించారు. ఒప్పందం ప్రకారం పెంచిన రేట్లపై నేటికీ జీత విడుదల చేయలేదు. కొత్త రేట్లు అమలుకు నోచీఫ్ వరకు వేచి ఉంటున్నట్లు తెలుస్తోంది. రెండు రోజులుగా నిరవధిక సమ్మె చేపడుతున్నారు. దాంతో ఎగుమతులు, దిగుమతులు తీవ్ర ప్రభావం చూపుతున్నది. ప్రభుత్వం తక్షణమే తమ డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం ఆందోళనల బాట పట్టారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే తమ డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం ఆందోళనల బాట పట్టారు.

## సమ్మె బాటలో గ్రామపంచాయతీ కార్మికులు

తమ సమస్యల పరిష్కారం కోసం గ్రామపంచాయతీ కార్మికులు పోరుబాట పట్టారు. గత ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు తమ డిమాండ్లను నెరవేర్చాలని కోరుతున్నారు. గత నెల 8న జేపీసీ ఆధ్వర్యంలో ప్రభుత్వంపై పోరాటానికి సిద్ధమై ప్రకటించారు. అయితే స్కూల్ స్పందించకపోవడంతో రిందాలని హామీల కార్మికులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

బహిష్కరించి బోకెస్ సమ్మె నిర్వహించారు. అయితే ఫలితం లేకపోవడంతో ఈ నెల 4 నుంచి నిరవధిక సమ్మెకు పిలుపునిచ్చారు. 2023 జూలైలో గ్రామ నెరవేర్చాలని కోరుతున్నారు. గత నెల 8న జేపీసీ ఆధ్వర్యంలో ప్రభుత్వంపై పోరాటానికి సిద్ధమై ప్రకటించారు. అయితే స్కూల్ స్పందించకపోవడంతో రిందాలని హామీల కార్మికులు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

## రాష్ట్రస్థాయి బ్యాండ్లను పోటీల్లో సారథులు గోల్డ్ మెడల్



సారథుల పతకం, మెరిట్ సర్టిఫికేట్ అందజేస్తున్న నిర్వాహకులు

నందిగోడ, జనవరి 2 : నాగార్జున సాగర్ ఫైలాన్ కాంటిన్టీ వెంచర్స్ ఎస్.సారిక గురువారం హైదరాబాద్ లో జరిగిన సీఎం కమిషన్ సోల్డ్ మిల్లో భాగంగా రాష్ట్రస్థాయి బ్యాండ్లను పోటీల్లో బంగారు పతకం సాధించింది. డిసెంబర్ 16న నల్లగొండలో జరిగిన జిల్లా స్థాయి పోటీల్లో ప్రతిభ కనబర్చి రాష్ట్రస్థాయికి ఎంపికైంది. సారిక ప్రస్తుతం హిల్ కాలనీ ప్రభుత్వ ఆసియన్ కళాశాలలో ఇంటర్ డ్యూటీయ సంవత్సరం చదువుతున్నది.

# కాలు రైతులకు భరోసా దక్కేనా?

**ఆచరణలో అడుగు ముందుకు పడని కాంగ్రెస్ హామీ**

అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు కాలు రైతులకు రైతు భరోసాపై అనేక సందేహాలు రేకెత్తుతున్నాయి. సంక్రాంతి తర్వాత రైతు భరోసా ఇస్తామంటున్న ప్రభుత్వం కాలు రైతులపై స్పష్టత ఇవ్వకపోవడంతో వారిలో ఆందోళన నెలకొంది. సూర్యాపేట జిల్లాలో దాదాపు 67 వేల మంది కాలు రైతులు 2.17 లక్షల ఎకరాలలో వివిధ పంటలు సాగు చేస్తున్నారు. వందలాది సార్కారుల నాయకత్వంలో అడుగు ముందుకు పడని కాంగ్రెస్ హామీ

అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇచ్చిన హామీ మేరకు కాలు రైతులకు రైతు భరోసాపై అనేక సందేహాలు రేకెత్తుతున్నాయి. సంక్రాంతి తర్వాత రైతు భరోసా ఇస్తామంటున్న ప్రభుత్వం కాలు రైతులపై స్పష్టత ఇవ్వకపోవడంతో వారిలో ఆందోళన నెలకొంది. సూర్యాపేట జిల్లాలో దాదాపు 67 వేల మంది కాలు రైతులు 2.17 లక్షల ఎకరాలలో వివిధ పంటలు సాగు చేస్తున్నారు. వందలాది సార్కారుల నాయకత్వంలో అడుగు ముందుకు పడని కాంగ్రెస్ హామీ

## వేలాది మంది కాలు రైతులను ఎదురుచూపు

- సంక్రాంతి తరువాత ఇస్తామనడంతో చిగురిస్తున్న ఆశలు
- సూర్యాపేట జిల్లాలో దాదాపు 67 వేల మంది కాలు రైతులు

కాల్వ ఆయకట్టుకు అందించారు. కోట్ల రూపాయలు ఖర్చు చేసి మూసీ ప్రాజెక్టును అధునికీకరించి కుడి, ఎడమ కాల్వలు కింద ఏటా రెండు పంటలు సాగు చేయాలని ప్రాజెక్టు ద్వారా తుంగభద్ర, సూర్యాపేట, కోదాడ నియోజకవర్గాల్లోని బీడు భూములను తదితర 24 గంటలు నాణ్యమైన ఉచిత విద్యుత్తును అందించారు. రైతులకు పంట పెట్టుబడి కోసం రైతు బంధు పథకానికి శ్రీకారం చుట్టి ఏటా రెండు పంటలకు ఎకరాలకు రూ.5వేల చొప్పున అందించారు. ఆరోగ్యం, పన్నెండు సీజన్లలో జిల్లా రైతాంగానికి రూ.3,200 కోట్లు పంట పెట్టుబడి సాయం అందించారు. దాంతో వ్యవసాయం పెద్ద ఎత్తున వృద్ధిలోకి వచ్చింది. పదావు పట్ల పెద్ద పీట వేశారు. నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్టు నుంచి కృష్ణా జిల్లాలోని కృష్ణా వాటాను ఎడమ

## బాల కార్మిక వ్యవస్థను నిర్మూలించండి

- ఈ నెల 31వరకు ఆపరేషన్ స్టైల్ - XI
- బాల కార్మికులతో పని చేయని డయల్ 1098, డయల్ 100కు సమాచారం ఇవ్వాలి
- ఎన్టీఆర్ కేంద్రం వారం

నీలం, జనవరి 2 : బాల కార్మిక వ్యవస్థను నిర్మూలించాలని సందేశం పంపిస్తూ, జిల్లాలో ఎక్కడైనా బాల కార్మికలతో పనులు చేయమనే వెంటనే డయల్ 100 లేదా డయల్ 1098కు సంపాదించాలని నల్లగొండ ఎన్టీఆర్ కేంద్రం పంపిన సందేశం. ఎన్టీఆర్ కేంద్రం వారం ఇవ్వాలని నల్లగొండ ఎన్టీఆర్ కేంద్రం పంపిన సందేశం. ఎన్టీఆర్ కేంద్రం వారం ఇవ్వాలని నల్లగొండ ఎన్టీఆర్ కేంద్రం పంపిన సందేశం. ఎన్టీఆర్ కేంద్రం వారం ఇవ్వాలని నల్లగొండ ఎన్టీఆర్ కేంద్రం పంపిన సందేశం.



కాలు రైతులను గుర్తించి రైతు భరోసా ఇవ్వాలి

నేను నాలుగోసారి నుంచి మూడే కాలం భూమిని కొలుకు తీసుకొని వ్యవసాయం చేస్తున్నా. కాలు రైతులకు ఎకరాలకు సంవత్సరాలకు 15వేల చొప్పున పెట్టుబడి సాయం అందిస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ మాట్లాడుతోంది. అధికారంలోకి వచ్చి సంవత్సరం కాలం పూర్తి అయినా నేటి వరకు అమలు చేయలేదు. ఇప్పుడు సంక్రాంతి తర్వాత ఇస్తామంటున్నారని. రేవంట్ రెడ్డి సర్కారు కాలు రైతులను గుర్తించి రైతు భరోసా అందించాలి.

-మూమిడి వెంకటేశ్వర్లు, కాలు రైతు, అనంతరం, పెన్షనరీ